

莲池寺方丈升座典礼智慧大和尚致辞

尊敬的会长、诸山长老、社会贤达、大德、居士：

今天是莲池寺之吉祥日子，本人能参与盛典，倍感荣幸。自从佛教护法杨钊大居士接手莲池寺后，大事装修，举行开光庆典，又请到大德高僧驻锡，主持寺务，可谓喜事重重。

身为昂平村代表，对这里的历史略知一二。因为，我在三岁时已来到大屿山，八九岁开始，担任寺院通讯员，如有事故，得通知全山各静室聚集商议，可算是亲身目睹莲池历年之变化。当时有一位二姑太持有莲池寺地契，第一代住持是释如法师，第二代是圆行法师，初慧大和尚母亲净猷师太，及筏可大和尚的皈依弟子谭净合居士专程到广州，从二姑太那里取回地契。其后，谭净合居士为重建寺院，把地契交给莲池寺的弟子，工程由一位元高先生负责，但工程完成后，十多年也未有开光。近年，幸得杨钊大居士鼎力护持，慷慨拨款装修。杨大居士向来尊重佛、法、僧三宝，有佛才有法，现在得杨大居士请来大德法师主持院务，早晚课不断，莲池寺才算是佛、法、僧三宝具足。早课可感动龙天，令寺门兴旺；晚课施予饿鬼众生，令寺门海众安和。今日名蓝得主，更是莲池寺之一大盛事，见到这么多诸山长老，护法居士到来祝贺，都是对杨大居士多年来护持佛教的认同，与欢喜赞叹。

非常感谢莲池寺请我当首座，但本人才疏学浅，不敢担当这个职位，只敢当莲池寺顾问。在此多谢杨居士接受邀请，出任宝莲禅寺筹建万佛宝殿的顾问。去年，有赖香港佛联会会长觉光法师、莲池寺杨钊居士、宝莲寺方丈初慧法师联名致函政府，支持宝莲寺向政府争取昂平用地；后来又得佛教四众登报声明支持，使得昂平能保持宗教色彩。

杨大居士曾多次向本人表示，希望与佛教联合会、宝莲寺、莲池寺共同将昂平发展为「佛教文化村」，其中包括「屿山佛学院」，用以培育僧材，承担如来家业。届时，昂平将成为显密双修的道场，宝莲禅寺乃显宗道场，可作游客信众参拜之圣地；而莲池寺则为密宗道场，可供闭关修持，两者共处，更能够接引广大徒众，令大屿山昂平成为前任中国佛教协会，会长赵朴老居士所言的佛教第五大名山。

最后，祝在座各位，身体健康，法轮常转，佛日增辉。